

安倍下令修订防卫大纲 “扩军”配合美国防战略

日新任防卫大臣声称应当加强自卫队,以应对所谓中国和朝鲜“威胁”

日本防卫大臣小野寺五典27日说,首相安倍晋三决定提前修订《防卫大纲》,以强化自卫队职能和威慑力量,配合美国去年出台的新国防战略。

小野寺说,他将尽力确保下一财年年度用于扩充自卫队人员和装备的拨款。

修正民主党政权防卫思路

小野寺当天在防卫省举行的就职仪式上说,安倍指示他修订《防卫大纲》。按照日本共同社的说法,修订《防卫大纲》旨在应对中国军力增长。现行防卫大纲由时任首相菅直人领导的民主党政府2010年12月修订,规定大约10年的防卫方针。外界先前预计下一次修订将在2020年左右。

一些官员说,依照安倍的指示,防卫省将同时修订《防卫大纲》和《中期防卫力整備计划》。

安倍内阁认为,民主党政权制定的《防卫大纲》主张削减陆上自卫队的人数,是削弱了自卫队的力量,必须修正这一防卫思路,尤其是必须增加防卫预算,增加自卫队的人员编制,整体强化自卫队的力量,以便在没有美国军援的情况下,也能独自应对突发事变。随着安倍内阁修改《防卫大纲》和《中期防卫力整備计划》,日本将会提高军费开支,进一步购买武器,并扩充自卫队的人数。

扩充军备应对所谓“威胁”

小野寺27日在就职仪式上向大约600名防卫省和自卫队高级官员讲话,对朝鲜和中国的动向表示忧虑,声称应当加强自卫队,以应对所谓中国和朝鲜“威胁”。

日本广播协会援引小野寺的话报道,朝鲜导弹和核项目越来越令日方忧虑。

针对中国海监飞机在钓鱼岛空域、海监船队在钓鱼岛海域正常巡航,维护领土主权,小野寺把中方这一正常行为妄称为“侵犯日本尖阁诸岛周边的领海和领空”,且近期“动作更加频繁”。

“所以,日本周边安全形势进一步面临严峻的局面。”小野寺说,“面对严峻形势,日本有必要从质和量两个方面重新构筑防卫力量。在即将编制的下一财年预算中,我将全力确保用于扩充自卫队人员和装备的拨款。”



安倍内阁认为,菅直人执政时期修订的《防卫大纲》主张削减陆上自卫队的人数,是削弱了自卫队的力量,必须修正这一防卫思路。图为2010年10月24日,日本时任首相菅直人检阅自卫队年度阅兵。(资料图片)

一盘大棋

日顺水推舟,将自卫队融入美国国防新战略

安倍26日在上任后首场新闻发布会上说,深化日美同盟是“重建日本外交和安全的第一步”。

日本政府关系人士称,安倍向新任防卫相小野寺五典交代任务时,提出要与美国的新国防战略相联系,强化自卫队的职责。分析指出,日本要把自卫队融入美国的新战略,是要顺水推舟,以便提高日本对外的军事抑制力。

日方希望配合的美国新国防战略,指美国国防部去年2月宣布美国将更加聚焦于亚洲,声称中国正不断加强在亚洲的军事存在,对中国正当、正常的国防建设继续说三道四。

有报道称,安倍访美时会携带防卫改革方案,以作为推动与美国强化同盟关系的有力材料。

姿态慎重

安倍或废弃“钓鱼岛驻扎公务员”计划

尽管以“防中国”为借口,安倍打算“扩军”,但他并不打算对华表现出强硬的态度。日本新闻网报道称,安倍内阁对于先前发表的在钓鱼岛上“驻扎公务员”的计划,已经表现出慎重的态度,甚至有可能放弃这一计划。

内阁官房长官菅义伟26日表示:“我们重视日中两国关系。我们决意坚守自己领土的同时,也要考虑到作为一个对东亚地区的和平与安定负有责任的大国,也应该从大局和战略的高度来考虑问题。”

报道称,这表明,成立才两天的安倍政权,已经不再坚持半个月前的“要在钓鱼岛上驻守公务员”的强硬态度,以避免日中两国关系的进一步恶化。

专家指出,安倍态度的转变,算不上进步,只为稳定政权。面对中国在钓鱼岛的常态执法,安倍还是准备增加防卫经费,扩充自卫队人数。 ■综合新华社、法制晚报

美关闭驻中非使馆 下令外交人员撤离

美国国务院27日宣布,关闭驻中非共和国大使馆,下令外交人员撤离。

国务院在一份声明中说,使馆暂停办公,这并非是与中非中断外交关系,“这一决定仅是由于担心我方人员安全,跟我们与中非持续、长期的外交关系没有关联”。

声明说:“大使(劳伦斯·)沃克斯及其外交团队以及多名美国公民今天离开(中非首都)班吉。”

美国政府一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,大使和大约40人乘坐一架美国空军C-40型飞机,从班吉飞往肯尼亚。

中非最近局势动荡,反政府武装人员本月早些时候发动攻势,占领北方多座城镇,逼近班吉。

联合国方面26日宣布,撤出驻中非的非必要人员和家属。 ■据新华社

朝鲜修宪改名 金日成-金正日宪法

据朝中社报道,朝鲜各大报纸27日发表社论,纪念金日成颁布朝鲜民主主义人民共和国社会主义宪法40周年。

《劳动新闻》社论强调,今年举行的第十二届最高人民会议第五次会议修改社会主义宪法,将之命名为金日成-金正日宪法,是在夺取主体革命最后胜利的斗争中具有历史意义的大事。

社论称,金日成-金正日宪法是保证两位领导人革命事业的最高宪章,是跟随金正恩完成主体革命事业、强盛国家建设事业的强有力的政治武器。

社论指出,在主体社会主义制度下。朝鲜人民的尊严得到保障、人人享有健康的思想文化生活和平等的物质生活。

《民主朝鲜》社论则呼吁全体军民在革命和建设的所有领域更加切实体现社会主义宪法,为捍卫和弘扬朝鲜社会主义制度作出积极贡献。 ■本报综合

美航母8船员向东电索赔上亿美元

诉讼称受误导投入“友情救援”遭受核辐射,患癌几率增高

美国“罗纳德·里根”号航空母舰部分船员26日向美方法院提起诉讼,要求日本东京电力公司赔偿大约1.1亿美元。

日本去年3月大地震并触发海啸后,“里根”号被派往日本海岸救灾。这艘航母8名船员在提交给加利福尼亚州圣迭戈联邦地方法院的诉讼中说,东电“故意隐瞒”福岛第一核电站辐射泄露的危险程度。

诉讼认定,东电对美军和市民就核辐射危害发布“与事实不符、易令人误解的信息”,美军方面因而误认为安全而立

即投入“友情救援”,致使“里根”号船员遭受核辐射,患癌几率增高。据测算,当时遭受的核辐射量,与前苏联的切尔诺贝里核电站事故的核泄漏致癌量相同。

“里根”号当时载有5500名船员。美国媒体报道,这次并非集体诉讼,8名原告中6人在航母甲板上工作,两人供职应对空气污染的部门。

8人就实际遭受的损害各自寻求东电1000万美元补偿性赔偿,共同寻求3000万美元惩罚性赔偿。他们同时希望东电设立1亿美元基金,用于支付他们的

医疗费用。

东电拒绝作回应,仅称“尚未收到诉讼”。按照这家企业的说法,尚无因核事故救援作业而在国外法院起诉东电的先例。

这是福岛第一核电站核泄漏事故发生以来,第一起外国人提出的索赔案,而且来自于参加所谓“友情”救灾作战的美国官兵,对于东京电力公司乃至日本政府都将带来重大打击。

日本舆论担心,会有更多的美国兵提出类似的索赔诉讼。 ■据新华社